

## 106 學年度第 2 學期

### 【Tell me why?】工程學群座談會 會議記錄

會議時間：107 年 05 月 09 日(三)中午 12：00

會議地點：有庠科技大樓 10401 教室

主 席：工程學群 周啟雄學群長

出席人員：出席人員如簽到表(應到 39 人 實到 36 人)

列席人員：列席人員如簽到表(實到 11 人)

#### 壹、 提案討論

一、問 題：希望 60406 冷氣使用時間能夠延長，熨斗會讓溫度升高，或是增加紗窗。有時候機台會故障，若貼上故障標示，請盡快修復。調課問題嚴重，有時候會用到週 6 的時間。一樓工廠保護時間，要有確定的日期，以供學生使用。希望電腦定期掃毒，並且灌防毒軟體。(材織系)

說 明：冷氣的部分，學校兩個小時會關閉一次，這個部分我有跟校長反應過，應該在實施前，先與各單位聯繫一下，不然連我們都不知道，我們會在反應。紗窗的部分，實習大樓的窗戶已經好幾十年了，不知道能不能裝，若可以裝我們盡快處理。調課的部分，若老師沒有填寫調課單，我們會請老師說明到底是什麼原因。至於一樓工廠，設備的訓練都還沒做，可能要等到下學期才會全部開放。電腦中毒的部分，我會去了解一下，如果可以的話，會固定一個時間去掃毒。

二、問 題：機械系工廠設備危險性太高。Ex.頂車架。工廠車頂壞掉很久了都沒修，上課時老師使用結果一邊升不上去，還說不定會危險，叫我們到下面看車底。

說 明：頂車架機器的問題，就我所知，系上這學期有購買機車頂車架，這個部分我會再和你們主任確認一下，因為這種東西安全很重要。我以前也念過汽修科，以前的安全更不注重，機車已經有買了 應該很快就可以換了。(機械性)

三、問 題：期末作品不夠放(設計系)

說 明：教室 10609、10605 可以借，但如果空間真的不夠，像我們系上畢展的複賽，那是開放式空間，那個空間非常非常大，請系學會可以去借用，這樣同一層樓東西一定夠放這是我的建議。因展覽室 6 月借給豫章，所以無法使用，至這部分會請蘇主任協調看看，有沒有什麼比較適合放置展示品的空間。

四、問 題：設計系工廠用具有些老舊，消耗性用具不常更換(如線鋸機的鉅子)，能做作品的資源有限，要學生自己花錢買鉅子或刀片。



**說明：**設備老舊，像我們材纖系的針，消耗性的器材以前有提供，但學生不珍惜，後來學生自己買，學生自己買就會比較愛惜。請主任後面再來規劃。

**五、問題：**因為有些人的疏忽，工廠沒打掃乾淨，導致學期末時被封工廠，工廠無法使用，無法做期末作業，在好在家做作業。(設計系)

**說明：**工廠被封的事情，若學生用一用沒有整理，系上也沒有多餘的人力可以去整理，會因為沒有打掃乾淨，而封工廠。使用連坐罰的方式也實施了很多年，若同學們都可以遵守實驗室的規則，基本上不會到封工廠這個地步。狀況要達到共識衛生與安全，這些都是有關係，若發生什麼事了，誰要負責，所以這一切都是習習相關的。

**六、問題：**電腦教室，電腦很老舊容易當機，教室空間也有點小，老師教學時只能努力鑽過椅子，下來教導。(設計系)

**說明：**據我所知，電視剛換，是新的。電腦教室確實空間確實小了一點 會與主任再了解一下。

**七、問題：**實習 4 樓教室冷氣放時間太短，或是會突然停下。(設計系)

**說明：**實習大樓冷氣，要系上去申請，可能很多學生會做到晚上 11 點，但冷氣不可能開到晚上 11 點，可以申請到 9 點，或是大家很忙的時候可以申請到 10 點，但系上沒有申請就沒有辦法。假設今天要使用好幾間教室，可能只能申請 1、2 間教室，讓同學集中。

總務處現在是兩小時關掉，若上課 3 小時，我覺得不可以 2 小時關掉，上次有跟總務長講過，我們在這邊不知不覺一直變熱，之前我們有一台設備申請 24 小時開放，若機器過熱就要 30 萬，如果你把我關掉過熱的話就 30 萬出去了，後來就幫我打開，所以這個部分 我們會再去要求，若是上 3 小時的課，真的不能 2 小時就關掉，因為這樣不是很尊重。如果沒改善，我會和校長講，若還是沒有改善，請同學去爭取你的權益。

**八、問題：**實習大樓地下室空氣不好，通風不佳。(機械系)

**說明：**冷氣我會去反應，4 樓要用申請的，我覺得密閉得空間不能送風要用冷氣，這可以申請。可以開窗的教室反而還好，實習大樓 4 樓，外面 26 度，室內就會 30 幾度了，若有這種事情發生，可以跟系上反應，這不單單只是同學的困擾，也是我們老師的困擾。

**九、問題：**希望有工作室或空教室可以共用，常常要用的時候若有人在上課，就不能使用。

**說明：**那可以晚上使用阿，第一個牽涉到的是空間跟設備的問題，這有點困難，可能要自己找時間處理。聽起來可行性不高，之前有學生反應過，系上空間太少，這個我在跟老師討論。

十、問題：系上期末大掃除，現在只有一年級在上課，用完東西沒打掃，為什麼整個年級都要去一起打掃？卻要犧牲我們中午吃飯時間。

說明：我的想法是，若是一年級使用，期末打掃就請一年級的來打掃，這部分我會再跟主任講一下，那如果年度大掃除，就達到他們的要求就好拉，就像家裡打掃一樣。我認為設計系的問題，是因為其他系沒有這個規定，設計系有這個規定可能從創系到現在都是這個傳統，所以決定還是你們系上，我沒辦法決定你們要不要打掃。

十一、問題：學期末有些電腦教室是3、4在年級使用連2年級也要去打掃，不平衡的是沒使用卻要打，就像有些系上安排學生去系辦打掃裡面，他們會覺得有點不平衡。系上有工讀生，可是所有設計系的空間我們卻都要去幫忙打掃。

說明：有可能是系上的傳統，如果是這樣得話，我會跟主任講。但我沒辦法回答你要不要打掃這件事，我會跟他說你們同學有這樣的反應，但如果他一直說這是設計系的傳統，那我也沒辦法。我會跟他說這件事情，但我會看他怎麼做決定。

十二、問題：設計系系展可以借用的桌子不夠，老師每次要展的東西大小數量不一樣，上次有多新增要展的東西那次桌子不太夠。

說明：總務處桌子很多 70 幾張還是不夠用嗎？還是不夠用的話，我覺得自己的系就要自己想辦法，總務處裡面得椅子如果說全部都調不到，就請自己去租桌子。這部分系應該就要自己決掉了，你們有跟主任講嗎？因為如果你們假日展覽的話就可以抽掉其他地方的桌椅，主要是你們系會用這麼大量的桌子 70 張還不夠，這個部分我跟主任討論一下。看他要用怎麼樣的方式，有兩種方案，一種是跟總務處這邊購買桌子，另一個方案是用租的，但是租得有點好笑，學校桌椅是最多的還去外面租，所以這件事情我會再跟主任討論，但這組要的問題是你們系的老師，新增很多新的作品，才有的問題啊。如果每年都要用這種方式展覽的話，我在跟主任討論看看用什麼方式去爭取，這件事情必須解決。

十三、問題：粉塵的問題，系助想讓我們不要在裡面吃東西、丟自己的東西，變得很多其他的垃圾都要丟在一個垃圾桶裡面。

說明：這就要回歸實驗室安全管理，教室裡面不能飲食，如果要吃東西的話，要去外面吃。所以我會建議你們系助，在外面多放一個垃圾桶，如果地上有水，然後滑倒，這樣很危險。所以我會建議在工廠外面放垃圾桶，吃完再進去上課，上課的時候，會跟學生說吃完東西再進來，我們也不會記你曠課，因為我們知道你們還沒吃飯。

貳、臨時動議（無）

參、附件（無）

肆、散會 (13:00)

| 紀錄  | 主席 | 學生會<br>聯絡窗口       | 指導老師          |
|-----|----|-------------------|---------------|
| 張子研 | 周路 | 朱逸評<br>2018.05.24 | 楊慧<br>1570528 |


 1570528